

# 三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典

拜祖直通车

## 嘉宾说拜祖

河南文化底蕴很深,台湾文化来自闽南文化,而闽南文化又来自于中原文化。台湾与河南两地文化相通,并有着良好的合作基础,相信通过两地人民的智慧、勤恳、毅力和共同投入,一定能够为推动两岸的和平发展作出积极的贡献。

——国民党副主席林丰正

中华民族的根在这里,我们客家人从这里出发,分散到全国各地,分散到世界各地,但是不管走多远,都要回来这里寻根问祖。

——香港金利来集团有限公司董事局主席、中华全国工商业联合会副主席曾宪梓

这次,我们300多人的团队,是两架包机来到河南的,相信此行必定收获巨大。

——澳门特区经济财政司司长谭伯源

小的时候,我读地理课本,就知道陇海铁路和平汉铁路相交于郑县,郑县不就是咱们的郑州市吗?来到河南,就回到了家。我这是第三次回“家”,身临其境,感觉河南的变化真的很大,非常高兴。

——台湾中华两岸文经观光协会理事长许文彬

晚报记者 裴蕾 整理

## 最新消息

### 今年拜祖大典增加为青海地震遇难同胞默哀环节

本报讯 4月14日晨7时49分,7.1级强震突袭青海省玉树县,造成巨大的人员伤亡和财产损失,目前余震仍未停止,灾区人民急需救援。昨日晚上8时30分,郑州市委常委、宣传部部长、庚寅年黄帝故里拜祖大典郑州市执委会常务副主任兼秘书长丁世显召开紧急协调会议,核准大典各事项,会议决定增加为青海地震遇难者默哀内容,以显示两岸三地同胞血浓于水的亲情。 晚报记者 孙娟

### 全球近50家华语广播媒体参与拜祖大典国际大联播

本报讯 昨日下午,中央人民广播电台、中国国际广播、郑州人民广播电台等数十家海内外华语广播机构代表齐聚郑州,在黄帝故里拜祖大典国际大联播华语广播联盟协议上郑重签字,由郑州人民广播电台发起成立、全球近50家华语广播媒体加盟的拜祖大典华语广播联盟正式宣告成立。市委常委、宣传部部长丁世显出席联盟签约仪式。

据了解,2007年第一次拜祖大典国际联播的时候,参加的海内外华语电台只有6家,今年参加大联播的华语广播媒体已经发展到近50家。目前,拜祖大典国际大联播已经从单一的广播联播发展成为广播音频直播、网络视频直播、平面媒体辅助宣传的跨媒体合作行动,大联播活动将黄帝故里的声音传向了世界各地,架起了海外华人了解中原文化、了解郑州发展的桥梁。 晚报记者 孙娟

# 卢展工郭庚茂会见拜祖嘉宾

卢展工 河南区位、人文以及农业、劳动力资源等方面优势明显,如今正面临着新的发展机遇。我省也将一如既往地为企业家们创造良好的投资和发展环境,欢迎企业家到河南寻找发展契机,把新兴产业引入河南,相信大家的投资在河南也一定能够产生相应的效益,实现互利共赢。

本报讯 昨日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工会见了前来参加庚寅年新郑黄帝故里拜祖大典的海内外嘉宾,包括美国福建同乡会会长、美国美孚国际集团董事长陈清泉一行,中国港中旅集团公司董事长张学武一行,香港中华总商会会长、新华集团主席、新华科技集团主席蔡冠深一行,国民党副主席林丰正一行。省市领导曹维新、王文超、刘怀廉、丁世显等陪同会见。

卢展工代表省委、省政府对客人们的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,河南区位、人文以及农业、劳动力资源等方面优势明显,如今正面临着新的发展机遇。我省也将一如既往地为企业家们创造良好的投资和发展环境,欢迎企业家到河南寻找发展契机,把新兴产业引入河南,相信大家的投资在河南

也一定能够产生相应的效益,实现互利共赢。 嘉宾们说,河南地处中原、资源丰富,有着得天独厚的交通、人力和资源优势,尤其近年来的发展为实现中原崛起打下了坚实基础,古老的中原大地具有深厚的文化底蕴,而快速发展的现代河南更具有无限商机,他们对河南的发展充满信心。“我们的根都在河南,除了认真履行好和河南已签订的各项合作协议外,我们将利用在豫时间积极寻找更多的投资合作项目,为河南实现经济发展方式转变和快速发展贡献一份力量。”

卢展工在会见国民党副主席林丰正一行时说,河南有着悠久的历史与文化,与台湾血缘相亲、文缘相承、一脉相连,尤其近年来在经贸金融和文化交流等方面的交往日益密切。河南不仅是一个人口大省,也是人力资

源大省,将来还要发展成为人才大省。同时,河南也是一个农业大省,粮食产量占全国的1/10。他希望林丰正能在河南多走走、多看看,亲身感受古老中原的厚重文化和现代河南的独特风采,并和我省加强多方面的交流与合作。

林丰正说,河南文化底蕴很深,台湾文化来自闽南文化,而闽南文化又来自于中原文化。台湾与河南两地文化相通,并有着良好的合作基础,他相信通过两地人民的智慧、勤恳、毅力和共同投入,一定能够为推动两岸的和平发展作出积极的贡献。他说,河南正在起飞,将来的河南一定能够更加进步、繁荣、和谐,并成功实现由人口大省向人才大省,农业大省向农业、经济强省的转变。

晚报记者 徐刚领

## 郭庚茂

希望嘉宾们在河南期间,多了解河南,关注河南,进一步拓宽双方的合作领域。今后,省委省政府将会一如既往地为企业家们在河南投资兴业创造良好条件,提供优质服务。

本报讯 “中华民族的根在这里,我们客家人从这里出发,分散到全国各地,分散到世界各地,但是不管走多远,都要回到这里寻根问祖。”昨日,在与省长郭庚茂会见时,香港金利来集团有限公司董事局主席、中华全国工商业联合会副主席曾宪梓深情地说。

昨日下午,郭庚茂会见了前来参加拜祖大典的曾宪梓一行。郭庚茂首先代表省委、省政府对嘉宾的到来表示欢迎。他说,香港一直以来都是河南重要的对外开放平台,河南到现在累计利用外资200多亿元,其中香

港占了90多亿元,占了40%多,全省1万多家外资企业,香港占40%。多年来,香港同胞对河南的发展作出了重大贡献。

郭庚茂详细向客人们介绍了近年来河南的发展成就和发展优势。他说,河南是全国重要的粮食生产基地,先进制造业基地和能源原材料基地,也是重要的交通枢纽,当前正面临着加速发展的时期。希望嘉宾们在河南期间,多了解河南,关注河南,进一步拓宽双方的合作领域。今后,省委省政府将会一如既往地为企业家们在河南投资兴业创造良好条件,提供优质服务。

“中华民族的根在这里,客家人不管走多远,都要回来这里寻根问祖。”曾宪梓说,此次来到河南,感到非常高兴。他表示,河南,地处中原,四通八达,交通区位优势明显,相信在今后的日子里会有更大的发展。

省市领导储亚平、刘满仓、赵建才参加会见。

副省长刘满仓还分别会见了北美海峡华联会总会会长庄少卿一行,台湾中华两岸文经观光协会理事长许文彬一行和澳门特别行政区政府经济财政司司长谭伯源一行。

晚报记者 裴蕾

# 万事俱备 只待良辰 昨日,拜祖大典成功预演 今天,拜祖大典将惊艳亮相



拜祖大典预演:高唱颂歌。 晚报记者 廖谦 图

本报讯 今天,备受瞩目的庚寅年黄帝故里拜祖大典将隆重举行。昨日上午,新郑市内锣鼓喧天,彩旗飘扬,节日气氛提前升温,庚寅年黄帝故里拜祖大典成功地进行了预演。省市领导王全书、王文超、王训智、赵建才、丁世显、黄保卫等参加预演并现场指导。据悉,今日上午央视国际频道将直播庚寅年黄帝故里拜祖大典。

预演分“迎宾”和“拜祖”两个部分。其中在百家姓广场表演的“舞立方”成为今年的新亮点。这个由990人参与的表演,在突破传统大型群体文艺表演局限的同时,蕴含了大量文化元素,令人耳目一新。利用黄绿红三色绸带做道具,分别代表了“风调雨顺”、“五谷丰登”和“薪火相传”3个主题,通过阵型和色彩的变换,营造出强烈的视觉冲击力。

另讯 第三届炎黄文化周开幕式预演昨日下午举行。第三届炎黄文化周将于4月17日至23日在黄河生态旅游风景区举行。 晚报记者 左赞